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Ata de nº. 413/11 da Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma ao Sr. Ex - Vereador Altemio Gomes de 
Brotas, realizada aos oito dias do mês de fevereiro de 2011 (dois mil e onze), na sede própria situada à 
Avenida Eronides Souza Santos, nº. 315, sob a Presidência do Vereador Genilson Severo de Souza que 
após verificar o quorum regimental, iniciou a Sessão às dez horas e quinze minutos da manhã com as 
presenças dos Senhores Vereadores conforme Livro Próprio. Em seguida o Presidente agradeceu as 
presenças de todos e convidou o Vereador Paulo Cezar Vaz Rocha para fazer a leitura bíblica, o mesmo 
leu o salmo 91. Em seguida o Presidente convidou para fazer parte da Mesa os representantes do 
Sindicato dos Trabalhadores Rurais: o Sr. Fidelis de Souza Ferreira, Sr. Clésio Pereira da Silva, Sr. 
Gilberto Pereira dos Santos, Sr. Valquer José de Souza, Sr. Gildeon Francisco de Souza, a Srª. 
Rosângela Mendes Simões, Srª. Suziene Porfírio Batista Gomes, Srª. Gesivan Pereira Maciel e a Srª. 
Sirlene Rosa dos Santos. Dando Prosseguimento o Presidente solicitou a leitura da Biografia do Sr. Ex – 
Vereador Altemio Gomes de Brotas, com o seguinte teor: Nascido aos 21 de abril de 1953, filho de Raul 
Gomes de Brotas e de Dona Rosalina Ferreira Brotas, passou a infância em seu município, badocando e 
tomando banho de rio (Vereda, como gosta de lembrar), comum para os garotos daquela época. Estudou 
até o 1º. Ano colegial (atual ensino médio) no Colégio Municipal Henrique Brito (então José Gonçalves). 
Em sua adolescência chegou a morar na cidade de São Paulo por dois anos onde trabalhou como 
garçom. No ano de 1970, retorna a sua terra onde entra no ramo comercial. Ingressa na política no final 
de 1970 sendo cabo eleitoral de vários políticos da época, mas, pelo instinto, seguido da grande tradição 
política histórica de sua família “Gomes de Brotas, tendo como exemplos máximos seu pai Raul, seu tio 
Odilon, seus primos Moacir e Manoel (Pequeno) Brotas que exerceram a função de Vereador em diversas 
fases da política cafarnauense. Em 1982 entra decidido a pleitear uma vaga no Legislativo Municipal. 
Nesse mesmo ano é eleito com 156 votos. Atuou sempre no setor da assistência Social, sempre prezou o 
bem estar dos seus munícipes, um fato marcante em sua carreira política segundo o próprio biografado, 
foi não ter seguido fielmente os conselhos de seu baluarte político “Sinobilino Joaquim do Nascimento”, 
onde relata ter uma profunda compunção. Saindo de sua carreira política, mas, não abandona por 
completo, sempre apoiando os principais candidatos do município, é nomeado Comissário de Menor no 
ano de 1990, auxiliando a Promotora da Comarca de Morro do Chapéu, Drª. Márcia Barreto, por vários 
anos, atualmente exercia a função de Diretor e Secretário da Previdência Social no Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais em nosso município, sempre inserido no contexto político local. Na sequência o 
Presidente concedeu espaço na Tribuna Livre: O Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 
Cafarnaum o Sr. Fidelis de Souza Ferreira agradeceu ao Presidente por conceder está homenagem e 
salientou que Altemio foi uma pessoa que não queria ser líder, mas Deus faz agente assim, e Deus fez de 
Altemio Gomes de Brotas um líder. Comentou ainda que a biografia pouco diz em relação de quem foi o 
verdadeiro Altemio, mas ele foi um vencedor. O Sr. Clésio Pereira da Silva comentou que todos 
conheciam Altemio como um companheiro, mas particularmente o conhecia como “meu Patrão”. Salientou 
que Altemio foi uma pessoa que o ajudou muito e uma marca registrada que não esquecerá, será sua 
rizada, que não tem igual. O Sr. Manoel Messias comentou que é um momento de grande tristeza, mas 
também de emoção, prestar homenagem a um colega. Salientou que trabalhou com Altemio por 8 anos e 
juntos lutaram, tiveram divergências, mas que isso é normal em uma entidade, já que Altemio era uma 
pessoa de ideais. O Sr. Gilberto Pereira dos Santos, Secretário Geral do STTR, comentou que Altemio 
não era um companheiro só de trabalho, mas de vida, pois o considerava como irmão.  Altemio foi uma 
pessoa que ajudou muitos Trabalhadores Rurais e assim em memória disso, essa digna homenagem. O 
Vereador Iranildo Alves dos Santos comentou que conheceu Altemio ainda adolescente e que no decorrer 
da vida presenciou vários momentos da Vida de Altemio e que ele foi realmente uma pessoa de caráter 
próprio e por tudo que fez é merecedor desta homenagem. O Vereador Manoel Neto de Souza comentou 
que Altemio, foi um legitimo companheiro dos Trabalhadores Rurais de Cafarnaum, foi sempre cordial com 
todos e finalizando sua fala confortou os familiares presentes. Em seguida o Presidente autorizou a leitura 
de uma Mensagem enviada pelo Vereador Juvenal Bispo do Nascimento Junior, que por motivo de força 
maior não pode comparecer. O Vereador Everaldo Almeida Brotas comentou que Altemio veio de uma 
família muito influente em nosso município e que ele não teve como fugir dessa tradição. Tornou – se 
Vereador com 156 votos, uma votação expressiva para época. O Vereador ainda ressaltou que seu 
primeiro voto foi para Altemio. O Vereador Paulo Cezar Vaz Rocha muito emocionada comentou que 
poucas vezes viu um funcionário tão atuante. Salientou que por muitas vezes presenciou Altemio 
atendendo trabalhadores Rurais, às 6 horas da manhã. Finalizando suas palavras fez a leitura de uma 
bonita mensagem de conforto aos familiares. Na sequência o Presidente comentou que homenagem só 
recebe pessoas que deixaram marcas e Altemio foi uma pessoa que deixou grandes marcas. Discutidos 
os assuntos nada mais havendo a constar o Presidente agradeceu as presenças de todos e autorizou a 
lavrar a presente ata que lida e achada conforme segue assinada pelos Vereadores Presentes. 
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